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(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

Τι έκανε η Παρθένος μένοντας στα Άγια των αγίων;

Δεχόταν από άγγελο αγγελική τροφή. Και ως αμόλυντο περιστέρι ζώντας 
παρθενικά, τον Δημιουργό του ναού και του ουρανού και της γης ικετεύοντας με 
ευχαριστία και παρρησία καρδίας έλεγε:

«Σε υμνώ, Παντοκράτορα Ύψιστε, γιατί αφαίρεσες τη ντροπή της προμήτορός μου 
Εύας και λόγω της ανείπωτης ευσπλαχνίας σου πρόκειται να στείλεις στη γη τον 
μονογενή σου Υιό για να συναναστραφεί με τους ανθρώπους και γι’ αυτό θα γίνω 
καθαρή και αμίαντη κατοικία του».

«Όπου η αμαρτία φάνηκε στο αληθινά τρομακτικό της μέγεθος, εκεί η χάρη του 
Θεού την υπερκάλυψε με το παραπάνω». Εξ αιτίας της γυναίκας, δηλαδή της Εύας, 
κερδίσαμε το θάνατο. Με γυναίκα, δηλαδή την Θεοτόκο, θα αναδημιουργήσει τα 
σύμπαντα.

Από τον όφιν, δηλαδή το διάβολο, δεχθήκαμε την πικρή γεύση της τροφής. Εξ 
αιτίας του πάλιν θα χορτάσουμε από την τροφή της αθανασίας.

Η προμήτωρ Εύα γέννησε τον Κάιν τον αρχηγό του φθόνου και της κακίας. Ο 
μονογενής σου Υιός Θεοτόκε θα γίνει πρωτότοκος της ζωής και της αναστάσεως.

Τι παράδοξο θαύμα! Τι μεγάλη έκπληξη! Τι ανείπωτη σοφία!



Πώς λοιπόν θα ονομάσουμε την Μαρία;

Ουρανόν; Επειδή το Δημιουργό του ουρανού και της γης δέχθηκε στην κοιλιά της.

Ήλιο; Επειδή αυτή ήταν επταπλάσια φωτεινότερη του ήλιου, δέχθηκε μέσα της τον 
Ήλιο της δικαιοσύνης.

Σελήνη; Επειδή αυτή είχε ασύγκριτη ομορφιά, γέννησε τον Χριστό που ξεπερνούσε 
όλους σε ωραιότητα.

Νεφέλη; Επειδή κράτησε στην αγκαλιά της Αυτόν που κρατούν τα σύννεφα.

Λυχνία; Επειδή μετέδωσε το φως σ’ αυτούς που βρίσκονταν στο σκοτάδι και τη 
σκιά του θανάτου.

Θρόνο; Επειδή αυτόν που βασίλευε αοράτως στον πατρικό θρόνο τον υποδέχθηκε 
μέσα της με το Πνεύμα το Άγιο.

Μαργαρίτην; Επειδή πλούτισε τους ανθρώπους με το πολύτιμο μαργαριτάρι.

Παράδεισον; Επειδή άνοιξε την Εδέμ στους τιμωρημένους και τους οδηγεί στην 
αιώνια βασιλεία.

Όρος; Επειδή αυτόν που κάνει τα όρη να βγάζουν καπνό, όπως το Σινά, δέχθηκε 
μέσα της χωρίς δυσκολία.

Γην; Επειδή αυτόν που κάνει τη γη να τρέμει τον βάστασε χωρίς πόνους.

Τράπεζαν; Επειδή αυτόν που μας δίνει την τροφή με μητρική στοργή έθρεψε με 
γάλα.

Θάλασσαν; Επειδή Αυτόν που μαζεύει όλα τα νερά σε μια ενότητα τον ασπαζόταν 
με τα χείλη της.

Ποιος δεν θα εκπλαγεί; Ποιος δεν θα θαυμάσει; Ποιος δεν θα δοξάσει το μέγεθος 
του μυστηρίου;

Εάν ήταν τόσο μεγάλα αυτά που έγιναν πριν να έλθει η Χάρη που δεν τα χωρούσε ο 
νους και η λογική, ποιος μπορεί να ερμηνεύσει αυτά που πραγματοποιήθηκαν με το 
ερχομό της χάριτος;



Εάν ήταν ένδοξα τα γεγονότα της εποχής του νόμου, δηλαδή της Παλαιάς 
Διαθήκης, που σαν σκιά πέρασαν, πόσο ένδοξα είναι όσα έγιναν με την παρουσία 
του Αγίου Πνεύματος;

 

Απόσπασμα από τον «Λόγο στα Εισόδια της Υπεραγίας Θεοτόκου» του αγίου 
Ταρασίου Πατριάρχου Κωνσταντινουπόλεως. Μετάφραση Α. Χριστοδούλου, 
Θεολόγος.
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